

# 多家央企薪酬管理有问题

## 涉及金额数亿元

据新华社北京5月20日电 审计署20日发布审计结果公告,向社会公布了中国长江三峡集团公司等17户中央企业财务收支审计结果。

审计署此次公布的审计结果包括:中国长江三峡集团公司、中国大唐集团公司、中国建筑工程总公司、中国海洋石油总公司、中国中化集团公司、中国远洋运输(集团)总公司、中国南方电网有限责任公司、中国联合网络通信集团公司、中国船舶重工集团公司、中国兵器装备集团公司、中国核工业集团公司、中国交通建设集团有限公司、电信科学技术研究院等13户中央企业2009年度财务收支审计结果,中国铝业公司2008年度财务收支审计结果,中粮集团部分所属单位、中国中钢集团公司下属中钢国际控股有限公司和东悦投资有限公司、招商局地产控股股份有限公司2007年至2009年度财务收支审计结果。

2010年,审计署先后组织对上述企业及其部分所属单位的财务收支进行审计,审计的资产额占企业资产总量的60%以上。

从审计结果看,17户中央企业总体情况是好的。但审计也发现,有的企业财务管理不够规范,会计核算还不够准确;有的企业投资决策还不够规范,造成国有资产损失和潜在损失等;有的企业管理不到位,违法违规问题仍然存在。

审计已发现的一些重大违法违规问题和涉嫌犯罪案件线索移交有关部门查处。截至2011年3月底,各企业对审计发现的违规问题整改完成率达93.74%,对65名相关责任人进行了严肃处理,其中局级干部10人。

审计署20日发布的17户中央企业财务收支审计结果显示,中国长江三峡集团公司、中国远洋运输(集团)总公司、中国南方电网有限责任公司、中国核工业集团

公司、中国交通建设集团有限公司等多家企业或其所属单位职工薪酬福利管理存在问题。

审计发现,2007年,三峡集团为职工购买经济适用房22540.33万元,因部分房屋未售出,截至2009年年底尚有7001.33万元垫款未收回;2007年至2009年,三峡集团为职工支付住宅物业管理费用86.28万元;此外,三峡集团领导职务消费管理制度不够完善,标准不具体。

2007年至2010年7月,中远集团本部和所属企业使用虚假发票分别套取资金97.9万元和1689.18万元,用于发放职工奖金、补贴;2003年至2010年1月,所属广州远洋等两家企业违规使用福利费和工会经费1037.06万元用于发放职工奖金、补贴;所属广州远洋公司部分领导班子成员违规在兼任董(监)事的下属公司领取薪酬1375.51万元。

至2009年年底,南方电网公司及所属公司在2003年至2009年期间为职工缴纳的19.52亿元企业年金未按规定扣代缴个人所得税3.3亿元;2006年至2009年,南方电网公司及所属单位违规用工工资结余等资金为职工购买商业保险19.40亿元。

2007年至2009年,中国核工业集团公司所属秦山核电有限公司代职工承担住房建设成本1557.82万元、物业管理费2137.53万元;2008年至2010年5月,所属中核四川环保工程有限责任公司在发放1529.15万元保健津贴中,存在部门之间交叉领取、结余现金私自保管等问题。

2004年至2009年,中国交通建设集团有限公司所属3家企业薪酬管理与绩效考核制度不够完善,以“赶工奖”、过节费等名义发放职工奖金福利2268.30万元未纳入职工薪酬体系,其中套取资金700.06万元账外存放,并少代扣代缴个人所得税。

# 广西贺州灭门案告破

## 3名疑犯被抓获

据新华社南宁5月20日电 5月20日,广西警方在贺州市召开新闻发布会,宣布已侦破5月2日贺州市八步区地税局贺街分局局长周子雄一家四口被害案,包括周子雄妻子的胞妹凌小娟在内的3名犯罪嫌疑人被逮捕归案。

广西壮族自治区公安厅副厅长梁宏伟介绍,5月18日,广西公安机关分别在贺州市和广东省东莞市将凌小娟、刘胜明、苏可章等3名犯罪嫌疑人抓捕归案。

公安机关查明,犯罪嫌疑人凌小娟系被害人凌小云胞妹,苏可章系凌小娟外甥,刘胜明系凌小娟外甥女苏某的男朋友。灭门案系犯罪嫌疑人凌小娟组织策划,并伙同苏可章、刘胜明共同实施,是一起因家庭经济矛盾引发的故意杀人案。犯罪嫌疑人凌小娟从今年年初开始预谋策划,5月2日凌晨,犯罪嫌疑人凌小娟、苏可章、刘胜明趁周家四家人熟睡之机进入周家将周子雄一家四口杀害。

目前,凌小娟、刘胜明、苏可章等3名犯罪嫌疑人对犯罪事实供认不讳。此案仍在进一步审理中。

5月2日,贺州市八步区地税局贺街分局局长周子雄在家遇害,与周子雄同时遇害的还有他47岁的妻子凌小云、16岁的女儿周雪和15岁的儿子周重林。

# 北京“英菲尼迪车祸案”

## 肇事司机一审被判无期

据新华社北京5月20日电 北京市第二中级人民法院20日对备受社会关注的北京“英菲尼迪车祸案”作出一审判决,法院认定肇事司机陈家驹有以危险方法危害公共安全罪,判处其无期徒刑,剥夺政治权利终身;赔偿附带民事诉讼原告人各项经济损失共计366万余元。

北京市二中院审理查明,2010年5月9日5时36分许,陈家驹酒后超速驾驶英菲尼迪牌轿车,在北京市朝阳区东大桥路由北向南行驶至建国门外大街永安里路口时,违反交通信号管制,从后面直接撞上前方等候放行的一辆菲亚特牌小型轿车,继而又撞向正常行驶的639路公交车左前侧。此后,陈家驹弃车逃逸。事故造成菲亚特车主陈某某及其6岁女儿死亡,陈某某的妻子重伤,另有一位69岁老人在该事故中受伤。

在案件审理过程中,被害人家属与被告人家属方面达成赔偿协议,赔偿金额为366万余元。

# IMF前总裁被保释

## 新总裁遴选将公开透明

据新华社5月19日电 美国纽约曼哈顿刑事法院法官19日在法庭宣布,允许国际货币基金组织前总裁多米尼克·斯特劳斯卡恩以一百万美元现金交保释放,斯特劳斯卡恩保释期间需要携带24小时电子监视器。

大陪审团听取了有关斯特劳斯卡恩“性侵犯、强奸未遂和非法监禁”等七项指控之后,纽约曼哈顿刑事法官同意了被告斯特劳斯卡恩律师的建议,以一百万美元现金交保释放,同时携带24小时的电子监视器。

国际货币基金组织(IMF)代总裁约翰·利普斯基19日说,IMF正在着手准备遴选新的总裁,这一过程将保持公开和透明。

利普斯基当天在华盛顿智库彼得森国际经济研究所发表讲话时表示,关于备受关注的总裁人选问题,IMF将本着公开透明的原则。他同时表示,总裁的遴选要由IMF成员,特别是要通过执行董事会做出决定。

另据IMF当天发布的一项声明,其执董会已经开始启动总裁遴选程序。

卡恩辞职后,IMF17日发表声明称,由第一副总裁利普斯基担任代总裁,主持该组织的日常工作。

# 东京电力社长将引咎辞职

新华社东京5月20日电 日本东京电力公司20日宣布,当天公司召开董事会会议,决定现任社长清水正孝在6月下旬的股东大会上引咎辞职,常务董事西泽俊夫升任社长。

东京电力公司同时宣布,董事长胜俣恒久将暂时留任,负责处理福岛第一核电站事故。此外,副社长武藤荣和藤原万喜夫也将卸任,常务董事相泽善吾将升任副社长。

同时,东京电力公司当天公布的2010年度(截至2011年3月31日)合并报表显示,在2010年度,该公司出现了超过1.2万亿日元(约合147亿美元)的赤字,其中日本大地震后福岛第一核电站事故等造成的损失超过1万亿日元(约合122亿美元)。

# 中国网事·核实

# 开套牌车怒骂交警官员承认行为失当

## 表示给政府形象带来负面影响感到十分歉意

### 记者调查

### 交警依法执法查处违章 县人大大领导一怒行诬告

郑州市公安局交警支队民警赵晖告诉“中国网事”记者,5月13日,他在郑州市人民路和杜岭街交叉口附近查处交通违法行为。14时40分左右,一辆无号牌黑色凯美瑞轿车违章行驶,被执法人员拦住,司机陈胜利出示了驾驶证和豫DAD166的机动车行驶证,上面显示这辆车属于宝丰县人大办公室。我问他,既然有合法的行驶证,为什么没有车牌等一系列问题,司机都说不知道。后来,在这辆车的后备箱中发现一副豫AW7065的汽车号牌。我根据相关规定收缴了这副号牌。

赵晖说:“我在开罚单的时候,汽车后座上下来一个人。他对司机说,记住他的警号,投诉他,一个小交警,整死他。”

记者了解到,5月13日下午16时10分许,郑州市公安局督察支队值班室接到河南省公安厅督察总队指令,一名警号为007959的交警存在酒后执法问题,投诉人自称是宝丰县人大常委会主任李杰。

16时16分许,督察民警赶到现场,对民警赵晖进行酒精测试,测试仪显示酒精含量为零。

郑州市公安局交警支队通过对整个过程调查后认为:民警赵晖在纠章中执法规范,不存在酒后执法。

日前,网上一则《河南宝丰县领导开套牌车怒骂交警》的帖子被各大网站转载。被曝光的当事官员——宝丰县人大常委会主任李杰表示,此事由于自己行为失当,给政府形象带来负面影响,对此感到十分歉意。



5月20日,赵晖在执勤点指挥交通。 新华社发

### 反馈链接

#### 李杰承认行为失当

对于自己在网络上被曝光一事,李杰说:“交警给司机开了两张罚单,两张共罚款300元扣9分。就扣分的问题,我和交警发生了争执。”

郑州市公安局交警支队认为,民警赵晖对司机陈胜利分别开出的两张处罚决定书,有法可依,依据是《道路交通安全法》第38条和第11条有关规定。

针对网上称这辆车是套牌车的问题,李杰说:“这辆车是新车,已经办理了入户手续,但是还没有来得及领取牌照。这辆车是县人大办的公务用车,都有备案,不是套牌车。”

李杰说:“在整个事件中,我没有说过‘一个小交警,整死你’这样的话。”

李杰承认,自己确实“投诉”了这名警察,当时自己情绪非常激动,面对交警的处罚十分生气,所以就向河南省公安厅督察总队以“酒后执法”为名“投诉”了执法民警赵晖。

郑州市公安局交警支队对整个过程的调查报告显示:督察人员当天与投诉人李杰沟通,李杰否认辱骂交警赵晖;李杰和赵晖就是辱骂和骂人问题上各执一词。

李杰说:“这几天,我一直在反省,由于自己行为失当,给政府形象带来负面影响,对此感到十分歉意。”

新华社“中国网事”记者

# 利政府提议双方“出城”

## 卡扎菲时隔数日再次露面

据新华社电 利比亚政府19日向反对派提议,双方从战斗城市撤出武装人员。

利比亚政府发言人穆萨·卜拉欣说,双方撤出战斗人员须以北大西洋公约组织停止打击利比亚地面目标为前提。

他说,这个“新提议”由利比亚特使穆阿迈尔·谢里夫17日会见俄罗斯领导人时提出,是利比亚政府与反对派开战以来利比亚政府作出的最大和解努力,是让双方从建立信任至签署和平协议一整套行动的一部分。

反对派领导人暂未回应提议。

卡扎菲时隔数日,19日再次在国家电视台露面,似是驳斥外界有关他受伤或离开利比亚的传言。

# 北约轰炸利比亚8艘军舰

据新华社布鲁塞尔5月20日电 北约20日发表声明说,北约19日晚空袭了利比亚3个港口,轰炸了8艘军舰。这是自3月31日全面接管军事行动以来,北约首次将利比亚军舰列为打击目标。

北约利比亚军事行动指挥官哈丁在声明中说,北约战机对的黎波里、胡姆斯和苏尔特三个港口实施精确打击,轰炸了8艘军舰。他还说,北约此次打击的目标均为军舰,没有民用船只。

# 瑞典驱逐两名利外交官

据新华社斯德哥尔摩5月19日电 据瑞典外交部官员19日晚说,瑞典最近驱逐了两名利比亚驻瑞典外交官。

瑞典外交部新闻发言人安·约翰当天在接受瑞典电视台采访时说,这两名利比亚外交官因在瑞典从事了与外交官身份不相符的活动而遭驱逐。

### 进驻纽约时报广场

# 新华社北美总分社新址启用

据新华社纽约5月19日电 新华社通讯社北美总分社19日在纽约举行仪式,庆祝北美总分社正式进驻纽约时报广场办公大楼,成为纽约时报广场世界主流媒体集群的一员。

中国常驻联合国代表李保东大使在致辞中表示,新华社北美总分社新址的启用标志着北美总分社将开启在北美地区继续发展的美好前景,并为新华社在北美地区及全世界提高影响力、竞争力和传播能力打下坚实的基础。

# 美国驻巴基斯坦领馆车辆遭袭



5月20日,在巴基斯坦西北部城市白沙瓦,警方查看一辆受损的美国领事馆汽车。 新华社发

据新华社伊斯兰堡5月20日电 美国驻巴基斯坦西北部城市白沙瓦领事馆的一辆汽车20日早晨遭炸弹袭击,袭击导致1名巴基斯坦平民死亡,11人受伤,伤者中包括两名美国人。

美国驻巴基斯坦大使馆工作人员说,该领馆的车辆在白沙瓦遭汽车炸弹袭击,但是没有造成美方人员伤亡和重伤。当地电视台援引医院

消息说,两名美国人在爆炸中受轻伤。巴警方表示,爆炸导致数辆汽车和附近房屋受损。

巴基斯坦塔利班事后宣称,该组织制造了这起袭击事件。

(上接第一版)而对1、2号楼的行政处罚,由于涉及强制拆除,所以案件未结。“我们凭借办案直觉认为,规划监察大队在对3、4号楼的案件查处中必然存在失职渎职行为!”

他们将案件的重点放到3、4号楼的侦查中。为顺利侦破案件,市检察院启用了“读职犯罪侦查一体化”办案机制,以市检察院为龙头,新郑市检察院为支点,以侦查指挥中心为组织形式,采用联合办案方式,经过缜密初查,果断立案,迅速突破,证据完整,成功办理了城建规划局系统读职犯罪案件3人,均为特大案件。

目前,新郑市规划局监察大队的三名被告人均已被新郑市人民法院按玩忽职守罪作出有罪判决。

### 手续全无 擅自改变土地用途

“啥手续都没办,想着先盖好房等以后有钱了再补办手续……”王某说,他开发的7亩多地中,5.7亩是自己的工业用地,也有集体土地使用证;另外1.3亩是6户居民的宅基地。因为曾经是坟地,村民不愿使用就

退给了居委会。到2006年7月王某用3万多元从居委会将其买回。

由于资金紧张,王某打算先盖好房等以后有钱了再补办手续。于是,在没有办理任何手续的情况下,擅自开工,在本属工业用地和宅基地的土地上开始了商品房住宅建设。其中先建的3号和4号楼一起开工,2008年4月主体工程完工,10月全部竣工。2009年元宵节后1号、2号楼开工,当年5月封顶,12月全部完工。

该小区从开始动工建设就有人预订,之后王某通过发传单、手机短信、电视广告等销售形式,陆陆续续一直卖着。虽然王某不给买房人开具正规发票,只有收据和买卖合同,但该小区的房子仍然销路不错。截至检察机关介入调查时,该小区只剩8套房没销售出去。

### 监管不力 违规用地一罚了之

“监察大队刚成立不久,很多执法方面的知识不太懂,没仔细研究城乡规划法……”这

是办案检察官查案时,被告人的陈述。

2007年12月12日该市规划监察大队执法人员,在巡视中发现了开发商王某的违法用地行为,通过立案调查,当日即下发了《责令停止违法建设行为通知书》,3、4号楼正建基础,1、2号楼未开工。但之后,王某等人并未停止违法建设行为,规划监察大队也未采取任何措施阻止违法建设的进行。直至2008年3、4号楼主体已基本完工时,才正式向王某等下发《行政处罚决定书》,责令整改并处罚款13.6万元。

该规划监察大队的法定职责就是查处本市规划区内的违章建筑。然而,从发现违法用地行为到放任违法建筑主体完工,作出行政处罚决定,这近半年的时间监察大队又做了些什么?在接受检察机关询问时,该规划局监察大队负责人靳某说,我们是依据工程造价下发处罚决定的,花园小区一直没有彻底停工,没建成时按工程造价下发处罚决定不合适,所以是主体建成后下发的处罚决定。

行政处罚决定做出后,开发商王某足额缴纳了罚款,但并未补办或完善任何建设工

程规划许可手续。规划监察大队执法人员因为对法律的错误理解,认为只要交足罚款就可以结案了。一直到违规建筑建成销售,再也没有人过问此事。

### 把关不严 适用“潜规则”草草结案

“原来我们一直沿袭交了罚款就可以结案,没有提出过限期改正这种说法,如何处理我没有发言权……”该市规划局法制科负责人王某说,当时认为监察大队的意见是对的,所以就签了字。现在才知道还有限期这两个字。

办案检察官告诉记者,该市规划局监察大队没有严格执法,在开发商没有改正违法用地行为的情况下即同意结案,法制科在审核案件过程中未认真履行审核职责,导致该案错误适用法律,从而无法要求当事人依法办理相关手续或者改正违法行为,造成开发商王某获取的违法所得500余万元应予没收而未没收,同时流失国有土地使用权出让金21万余元,给国家利益造成重大损失。